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KONU

- Başkanlık sunuşları
- Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) Yükümlülük Denetimi Dairesi Başkanı Hasan Avcı'nın, 

finansal okuryazarlık kapsamında yürüttükleri faaliyetler hakkında sunumu
- Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) Başkan Danışmanı Buket Salkım'ın, finansal okuryazarlık 

kapsamında yürüttükleri faaliyetler hakkında sunumu
- Fransa ve İspanya'ya yerinde inceleme ziyareti yapılmasına ilişkin karar
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1 Nisan 2026 Çarşamba
 BİRİNCİ OTURUM
 Açılma Saati: 15.03

 BAŞKAN: Sunay KARAMIK (Adana)
 ------0------

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Alt Komisyonumuzun değerli üyeleri, saygıdeğer katılımcılar, değerli basın 
mensupları; Türkiye'de Finansal Okuryazarlığın Yaygınlaştırılması ve Düzeyinin Artırılması Alt Komisyonumuzun 5'inci Toplantısını 
açıyor, tüm katılımcılara da hoş geldiniz diyorum. 

Yeterli çoğunluğumuz vardır.
Alt komisyonumuzun kurulmasına Dilekçe Komisyonunun 17 Temmuz 2024 tarihindeki toplantısında karar verilmiş ve o 

günkü toplantıda Sermaye Piyasası Kurulu Başkanı Sayın İbrahim Ömer Gönül'den konuyla ilgili kapsamlı bir sunum alınmıştı.
Alt komisyonumuz Başkanlık seçimi ile çalışma usul ve esaslarını belirlediği ilk toplantısından sonra 15 Ekim 2024 tarihinde 

gerçekleştirdiği 2'nci Toplantısında Cumhurbaşkanlığı Finans Ofisi, Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu ile Finansal 
Okuryazarlık ve Erişim Derneği yetkililerini dinlemiştir.

Alt komisyonumuz 18 Kasım 2024 tarihinde İstanbul Finans Merkezine bir yerinde inceleme ziyareti gerçekleştirmiş ve 
Cumhurbaşkanlığı Finans Ofisi İstanbul Temsilciliği ile İstanbul Finans Merkezi AŞ'den İstanbul Finans Merkezi ekosistemi hakkında 
sunumlar almış, Türkiye Bankalar Birliği ile Borsa İstanbul Anonim Şirketi tarafından finansal okuryazarlık konusunda yapılan 
çalışmalar hakkında da bilgilendirilmiştir.

Alt komisyonumuz 26-28 Ocak 2025 tarihlerinde Londra'da gerçekleştirdiği yerinde inceleme ziyareti kapsamında Londra 
Finans Merkezi City UK’in Finansal Hizmetler Komisyonu ile Yeminli Mali Müşavirler Derneği yetkililerinden, Para ve Emeklilik 
Hizmeti (MaPS) yetkililerinden sunumlar almış, MÜSİAD ve Avrupalı Türk Markalar Birliği ile Türkiye-Birleşik Krallık Sanayi ve Ticaret 
Odası üyeleriyle de toplanmıştır. Ayrıca, Birleşik Krallık Parlamentosu Türkiye Grubu Başkanı Milletvekili Tahir Ali ile Birleşik Krallık 
Parlamentosunda Britanyalı Müslümanlar Grubu Başkanı Milletvekili Afzal Khan'la görüşmelerde bulunmuş, Birleşik Krallık 
Parlamentosu Avam Kamarası Başkan Yardımcısı Nusrat Ghani ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Büyükelçisi Sayın Çimen Keskin'e 
de nezaket ziyaretinde bulunmuştur.

Alt komisyonumuzun 4 Şubat 2025 tarihinde yapmış olduğu toplantısında ise Ticaret Bakanlığı ile Küçük ve Orta Ölçekli 
İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığından çalışmalarıyla ilgili bilgi alınmıştır.

Alt komisyonumuzun 26 Şubat 2025 tarihinde gerçekleştirmiş olduğu 4'üncü Toplantısında, finansal okuryazarlık bilincinin 
artırılması ve daha geniş kitlelere ulaşmasını sağlamak amacıyla 22 Mayıs tarihinde ülke genelinde Finansal Okuryazarlık Günü, 
devamındaki haftanın "etkinlik haftası" olarak belirlenmesi hususunda ilgili kurumlarla istişare sürecinin başlatılmasına da karar 
verilmiştir. Bu çerçevede, Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Millî Eğitim Bakanlığının konuya ilişkin görüş ve değerlendirmelerinin talep 
edilmesi üzerine, Komisyonumuza iletilen cevabi yazılarda, özetle, finansal okuryazarlık becerisinin belirli gün ve haftalar 
kapsamında ele alınmasının kamuoyunda farkındalık düzeyinin artırılmasına olumlu katkı sağlayacağı ifade edilmiştir. 

Alt komisyonumuzun yürüttüğü çalışmalar Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Sayın Numan Kurtulmuş'a sunulmuş, 22 
Mayıs tarihinin Finansal Okuryazarlık Günü olarak ilan edilmesi yönündeki önerimize destekleri alınmıştır. Alt komisyonumuzun 
finansal okuryazarlığın yaygınlaştırılması amacıyla çeşitli paydaşlarla yürüttüğü istişareler neticesinde, söz konusu tarihlerin Finansal 
Okuryazarlık Günü olarak ilan edilmesinin finansal okuryazarlık bilincini arttırmaya yönelik önemli bir adım olacağı kanaati Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan'a arz edilmiş ve Sayın Cumhurbaşkanımızın takdir ve tensipleriyle 22 Mayıs tarihinin 
Finansal Okuryazarlık Günü olarak kutlanılmasına dair (2025/9) sayılı Genelge 17 Mayıs 2025 tarihinde Resmî Gazete'de 
yayımlanmıştır.

Son olarak Finansal okuryazarlık derslerinin 24 Martta ilkokul, ortaokul ve lise kademelerindeki tüm okullarda ilk ders olarak 
işlenmiş olması alt komisyonumuzun çalışmalarının meyvesini verdiğini bizlere göstermektedir.

Bugünkü toplantımızda Sermaye Piyasası Kurulu ile Mali Suçları Araştırma Kurulu yetkililerinden finansal okuryazarlık 
alanında yapılan çalışmalar hakkında bilgi alacağız.

Dilerseniz katılımcı isimlerinin tutanaklara geçmesi adına katılımcılarımızın kendilerini tanıtmalarıyla devam edelim.
(Katılımcılar kendilerini tanıttılar) 
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Komisyon gündemimize geçmeden önce, değerli basın mensubu 

arkadaşların toplantı salonundan ayrılmasını rica ediyorum; yazılı basın kalabilir.
Evet, tekrar hepiniz hoş geldiniz.
Şimdi, gündemimize ilişkin görüşmelere geçiyorum.
Bugünkü toplantımızdaki ilk konuğumuz MASAK, onları dinleyeceğiz.
Buyurun efendim.
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım.
Sayın Başkanım, değerli milletvekillerim, kıymetli hazirun; hepinizi saygıyla selamlıyorum.
Az önce kendimi ifade ettim ama tekrar müsaadenizle bir hatırlatmak isterim. Mali Suçları Araştırma Kurulu Başkanlığında 

Yükümlülük Denetimi Dairesi Başkanı olarak görev yapıyorum.
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Bugün, sizlere, finansal okuryazarlık kapsamında Başkanlığımızın yürüttüğü faaliyetlerle biraz bağlantı kurarak esasında 
Başkanlığımızın faaliyetlerine ilişkin bilgi vermeye çalışacağız. 15-16 sayfalık bir slaytımız var, müsaadenizle ben slayta geçmek 
istiyorum.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Buyurun.
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Sayın Başkanım, öncelikle biraz Mali Suçları 

Araştırma Kurulu Başkanlığının görev ve fonksiyonlarından bahsetmek isterim kısa bir şekilde. Bildiğiniz üzere, Başkanlığımız 
genellikle finansal araştırma ve analiz faaliyetleri üzerine yoğunlaşıyor. Burada çok ciddi bir veri tabanımız var. Bu veri tabanımıza 
gelen bilgiler üzerinden finansal analizler, incelemeler yapıyoruz. Tabii, yine sektörel kuruluşlar üzerinde yükümlülük denetimi 
faaliyetleri icra ediyoruz. Yine, yüksek riskli olarak gördüğümüz işlemlere ilişkin Başkanlığımıza gelen şüpheli işlem bildirimlerine 
istinaden işlem erteleme kararları uyguluyoruz, bunlar da Sayın Bakanımızın takdir ve tensibiyle oluyor tabii ki. Yine, Değerlendirme 
Komisyonumuzun önerileri doğrultusunda ilgisine göre Sayın Cumhurbaşkanımız ve Sayın Bakanlarımızın olurlarıyla mal varlığı 
dondurma kararları alıyoruz. Yine, diğer kurumlarla istişareli olarak yürüttüğümüz düzenleme ve koordinasyon faaliyetlerimiz var. 
Kamuoyunu bilinçlendirme faaliyetlerini tabii ki yoğun bir şekilde yürütmeye devam ediyoruz. Bir de tabii ki işi uluslararası boyutlu 
olarak düşündüğümüzde, "Mali Eylem Görev Gücü" dediğimiz "FATF" ve diğer ülke mali istihbarat birimleriyle yürütmüş olduğumuz 
uluslararası iş birliği çalışmalarımız var. Esasında tüm bu çalışmalar, hem ilgili paydaşların bilgilendirilmesi hem vatandaşlarımızın 
bilinç düzeyinin artırılması anlamında finansal okuryazarlığa da doğrudan katkı sağlayan faaliyetler.

Başkanlığımızın yetkilerinden de biraz kısaca bahsedecek olursak -az önce ifade ettim esasında, biraz da hızlı geçebilirim 
burayı- veri toplama, analiz ve değerlendirme faaliyetleri yürütüyoruz. Bunların konusu tabii ki finansal analiz raporları ve bu raporlar 
ilgilisine göre cumhuriyet savcılıklarına, kolluk birimlerine ve istihbarat birimlerine aktarılabiliyor. Tabii, Başkanlığın denetim 
faaliyetleri içinde yine "sektörel kuruluşlar" dediğimiz, esasında MASAK'ı ilgilendiren çok ciddi bir ekonomik aktivite mevcut. 
Dolayısıyla, ekonomide faaliyet gösteren neredeyse tüm kurumlar Başkanlığımızın yükümlüsü olmuş durumda ama burada finansal 
kuruluşlar tabii ki ön plana çıkıyor; bankalar, aracı kurumlar, sigorta şirketleri, ödeme kuruluşları, kripto varlık hizmet sağlayıcılığı gibi 
kuruluşlar bizim ana faaliyet alanımızı oluşturan kuruluşlar.

Tabii, Başkanlığın uyguladığı idari tedbirler var, yaptırımlar var. Yine, yükümlülük denetimleri neticesinde idari para cezaları 
uyguluyoruz ki bunlara ilişkin istatistikleri de ilerleyen slaytlarda vereceğim. Az önce de ifade ettiğim gibi, Sayın Bakanımızın onayıyla 
işlem erteleme kararları alabiliyoruz ve yine Sayın Bakanlığımız ve Sayın Cumhurbaşkanımızın onayıyla da mal varlığı dondurma 
kararları alabiliyoruz. Strateji koordinasyon faaliyetleri, bildiğiniz gibi, diğer kurumlarla yürütmüş olduğumuz ortak vazifeler. Yine, 
uluslararası bilgi paylaşımı da Başkanlığımızın diğer yetkileri arasında yer alıyor.

"Finansal okuryazarlık ile MASAK Başkanlığının faaliyetleri arasında nasıl bir bağ var?" dersek, dediğim gibi, bizim aslında 
temel alanımız, temel görev alanımız, suç gelirlerinin aklanması ve terörizmin finansmanıyla mücadele kapsamında. Ancak ekonomik 
birimlerin bu mücadeleye katkı sağlayabilmesi için, kendilerini buradaki risklerden bertaraf edebilmesi için söz konusu suç 
tipolojilerine, finansal işlemlerin boyutuna, akışına, verisine göre bilgi sahibi olmaları gerekiyor. Özellikle son dönemdeki gündem 
maddelerine bakacak olursak, yasa dışı bahis, dolandırıcılıkla mücadele kapsamında vatandaşlarımızın ciddi mağdur olduğunu 
görüyoruz. O nedenle, finansal okuryazarlık kapsamındaki faaliyetleri de son derece önemsiyoruz ve buraya da çok ciddi katkı 
sağlamaya çalışıyoruz. Tabii, bunların doğrudan etkileri neler olabilir? Finansal okuryazarlığı istenilen seviyeye getiremediğimiz 
takdirde en olası etkisi, kayıt dışılık artacaktır. Yine, finansal sistem dışındaki işlemler yaygınlaşacaktır ve suçluların ve bu faaliyetlere 
aracılık eden kişilerin suç gelirlerinin aklanması çabalarının daha da yoğunlaşacağını söyleyebiliriz.

MASAK'ın bu alandaki faaliyetlerini aslında tekrar ifade etmeye çalışıyorum, konunun biraz daha iyi anlaşılması açısından. 
Burada yükümlülük denetimleri çok önemli çünkü bunlar doğrudan bizim sektörle temas ettiğimiz alanlar. Yükümlülük denetimlerinin, 
aynı zamanda bir mevzuat kontrolü, idari yaptırım gerektiren sonuçları var ama tabii ki bir rehberlik, eğitim, farkındalık çalışmaları. 
Yine, eğitim faaliyetleri düzenliyoruz; gerek kamu kurumlarıyla gerek sektör paydaşlarıyla kamuoyunu bilgilendirici mahiyette kamu 
spotları, rehberler, broşürler hazırlayarak da eğitim faaliyetleri düzenliyoruz. Yine, bu farkındalığı artırıcı mahiyette mevzuat 
düzenlemelerimiz var; koordinasyon ve bilinçlenme faaliyetlerine de devam ediyoruz.

Eğitim faaliyetlerinde de temel noktalarımız, suç gelirleriyle mücadele ve terörizmin finansmanıyla mücadele kapsamında 
alınması gereken tedbirler; mevzuatın çok daha iyi anlaşılması, tüm uygulayıcılar tarafından farkındalığının arttırılması, suç 
gelirlerinin önlenmesine yönelik hesap kullanımı, yasa dışı bahis gibi suistimallerin önüne geçmek amacıyla yürüttüğümüz faaliyetler. 
Bu kapsamda, 2025 yılı içerisinde çeşitli çalıştay, konferans ve eğitimlerle 41 tane program düzenledik. Bu programlara 4.574 kişi 
katılım sağladı. Bunların çok büyük bir kısmı tabii ki sektörel temsilciler oldu. Bunların bazılarını biz yerinde ziyaretler şeklinde 
gerçekleştiriyoruz; ticaret odalarıyla yaptığımız çalışmalar var, finansal kuruluşlarla yapmış olduğumuz çalıştaylar var. Geçen sene, 
yanlış hatırlamıyorsam, 8 farklı şehirde ticaret odalarıyla beraber toplantılar düzenledik, bunlar da sektörel farkındalığı arttırmaya 
yönelik çok ciddi katkılar sağladı.

Burada bahsettiğimiz hususlar tabii ki sadece mevzuat düzenlemeleri değil, aynı zamanda bizim FATF'e de raporlamış 
olduğunuz bir Ulusal Risk Değerlendirme Raporu'muz var. Bu, Cumhurbaşkanlığı genelgesi kapsamında yayınlanıyor ve özetine de 
biz internet sitemizde yer veriyoruz. Bu, aslında gizli bir belge. Bu özet veriler üzerinden vatandaşların daha da bilinçlendirilmesine 
yönelik faaliyetler, eğitim faaliyetlerinin başlıca temaları. Yine, gelişen finansal teknolojiler, kripto varlık hizmet sağlayıcıları tarafından 
üretilen finansal hizmetler gibi çeşitli suistimal alanları var, bunlara ilişkin de çok ciddi farkındalık çalışmaları yürütmeye çalışıyoruz.

Başkanlığa bu yıl içerisinde verilen, 2025 yılı içerisinde verilen önemli bir görev de tabii, yasa dışı bahisle mücadele 
kapsamında, Cumhurbaşkanımızın tensipleriyle bir eylem planı oluşturuldu, malumunuzdur. Bunun düzenli olarak her iki ayda bir tüm 
kamu kurumlarıyla birlikte toplantıları oluyor ve bu toplantı sonuçlarını Cumhurbaşkanlığı makamına da arz ediyoruz. Yine, 
Başkanlıkça düzenlenen Koordinasyon Kurulu toplantısında ana gündem maddelerinden bir tanesi, esasında, bu eylem planı 
kapsamında yaptığımız faaliyetler. Burada çok kapsamlı faaliyetler var. Bunlara ilişkin çok kısa belki özet verebiliriz ama gerçekten 
çok ciddi başlıkları var. Çok kısa ifade etmek gerekirse, burada 14 tane teknik çalışma, 40 tane idari faaliyet, 5 idari düzenleme ve 20 
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tane yasal düzenlemeye ilişkin çalışma yapılması öngörülüyor. Bu eylem planının tüm maddeleri esasında şu anda Sayın Başkanım, 
oluşturuldu, peyderpey bu yıl içerisinde faaliyete geçecek.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Arada soru sorabilir miyiz? 
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Tabii ki ne demek Sayın Başkanım. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Sanal Ortamda Yasa Dışı Bahis, Şans Oyunları ve Kumarla Mücadele 

Eylem Planı kapsamında kamuoyunun bilinçlendirilmesine yönelik çalışmaların koordinasyonu MASAK Başkanlığı tarafından 
yürütülmektedir.

MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Evet. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Bu çok önemli bir sorumluluk.
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Evet.
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Çünkü biz yaptığımız çalışmalarda gördük ki yani bu sebeple çıkmaza 

giren, finansal çıkmaza giren, bu yüzden dağılan aileler var, yaşamına son veren kişiler var. O yüzden gerçekten toplumsal düzen 
açısından, sadece maddi bir şey değil, gerçekten sosyal, toplumsal da bir sorun. Bu konuda ne gibi çalışmalar yapıyorsunuz, 
planlarınız nelerdir? Ben hem bir Komisyon Başkanı olarak bunu soruyorum hem de bir Adana Milletvekili olarak soruyorum yani. 
"Bölgede nasıl çalışmalar, MASAK'la ortak neler yapılabilir?" sorusu hemen aklıma geldi.

MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Sayın Başkanım, şöyle kısaca bilgi vereyim 
isterseniz: Esasında, burada aklınıza gelebilecek bütün bakanlıklar bu eylem planının paydaş kurumları ancak MASAK'ın yapmış 
olduğu finansal analizler, savcılıklarla ve kolluk birimleriyle yürütülen çalışmalardan ötürü buradaki koordinasyon görevi MASAK 
Başkanlığına verildi. Esasında bir bakanlık tarafından yapılması düşünülebilirdi ancak dediğim gibi, bu çalışmaların odağında bizim 
finansal analizlerimiz olduğu için bu koordinasyonu bizim yürütmemiz istendi. 

Savcılıklarla çok ciddi çalışmalarımız var. Savcılık soruşturmaları kapsamında bizlerden rapor talep ediliyor. O raporlar 
kapsamında bizler analiz çalışmaları yapıyoruz. Yine, Emniyetten, kolluk birimlerinden, istihbarat birimlerinden gelen her türlü 
istihbarata yönelik analiz çalışmaları yapıyoruz. Yine, diğer bakanlıklarımızın, mesela Millî Eğitim Bakanlığının, Yükseköğretim 
Kurumunun, ÖSYM'nin farkındalık artırıcı, özellikle gençlerin bilinçlenmesine yönelik çok ciddi faaliyetleri var. Bunlar, üniversitelerde 
broşürler şeklinde ifade ediliyor, dağıtıldı, dijital kopyaları oluşturuldu, kamu spotları oluşturuldu. Yine, bağımlılıkla mücadele 
kapsamındaki bazı maddelerimiz var burada, bağımlılıkla mücadele kapsamında ciddi faaliyetler var. Yine, bağımlılıkla mücadele 
eden kurumlara verilen sorumluluklar var. Dediğim gibi, çok kapsamlı faaliyetler var. İsterseniz bunlara ilişkin de çok detaylı 
bilgilendirme yapabiliriz, ayrı bir başlık içerisinde size sunum yapabiliriz uygun görürseniz; burası çok kapsamlı Sayın Başkanım, 
burada saatlerce konuşabiliriz ama vaktimiz de sanırım kısıtlı.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - İş birliği alanına çok açık bir yer burası, bu konuda biz de bir şeyler 
düşünelim. Milletvekillerimizi bu konuda bilinçlendirmek olabilir. 

MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Biz istediğiniz her türlü veriyi paylaşabiliriz, detaylı 
sunumlar yapabiliriz, detaylı izahatlar yapabiliriz. 

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Teşekkür ederim.
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - "Şüpheli işlem bildirimleri." Belki katılımcıların 

birçoğu bu kavramı biliyordur veya bilmeyenler için ben çok kısa bir şekilde izah etmeye çalışayım. 
Sayın Başkanım, şüpheli işlem bildirimleri bizim "yükümlü" dediğimiz, bilhassa finansal kurumların -ki siz bunları banka 

olarak canlandırabilirsiniz zihninizde- kendileri nezdinde gerçekleşen işlemlerde eğer ki bir suç şüphesi varsa, terörizmin finansmanı 
şüphesi varsa bunları bize bildirmelerini bekliyoruz, çoğunlukla dijital ortamda alıyoruz bu verileri. Bu yıla kadar bazı yükümlülerden 
fiziksel ortamda aldığımız veriler de vardı ama 2025 yılı içerisinde tüm kurumlarımızdan artık dijital ortamda şüpheli işlem bildirimleri 
alıyoruz. Bu bildirimler de esasında bizim çalışmalarımızın ana kaynağı. Biz buradan bir suç şüphesi öğreniyoruz ve bunun üzerinde 
finansal analizlerimizi yapıyoruz. 

Rakamları görecek olursanız, artı burada çok ciddi bir veri tabanı var. Geçen yıl 464 binden fazla şüpheli işlem bildirimi 
aldık ve bu bildirimlere esasında bir kişi, birden fazla kişi, bir kuruluş, birden fazla kuruluş da dâhil olabiliyor. 900 binden fazla kişi yani 
vatandaşımız aslında bu şüpheli işlem bildirimlerinin konusunu oluşturuyor. Başkanlığımızın yürütmüş olduğu analizler de esasında 
daha çok bu gelen şüpheli işlem bildirimleri üzerine yaptığımız çalışmalar. Rakamları görebiliyorsunuz Sayın Başkanım, aslında 
burada çok ciddi bir veri tabanı var ve ciddi de bir iş yükümüz var. 559 farklı yükümlü kuruluştan ve 442'den fazla finansal kuruluştan 
verileri aldık. Dediğim gibi -çalışmalarımızın çıktılarını da ifade etmeye çalışacağım- temel girdi kaynağımız bizim şüpheli işlem 
bildirimleri. 

Bir diğer ana faaliyet alanımız da yükümlülük denetimleri. Başkanlığa şüpheli işlem bildirimi gönderme sorumluluğu olan 
bütün kurumları esasında biz yükümlülük denetimi kapsamında değerlendiriyoruz. 

Burada da geçen yılki denetim programımız kapsamında 793 farklı kurum ve kuruluşu yükümlülük denetimine tabii tuttuk. 
Bunların bir kısmı 5549 sayılı Kanun'da ifade edilen "önleyici tedbirler" dediğimiz müşterinin tanınması, şüpheli işlem bildirimi 
gönderilmesi, uyum programı hazırlanması gibi yükümlülükler. 180 tanesi de "özel yaptırımlar denetimleri" dediğimiz mal varlığı 
dondurma kararlarının ve uluslararası yaptırım kararlarının yükümlüler nezdinde uygulanıp uygulanmadığına yönelik denetimler. 
Burada denetimlerimiz tabii, daha çok finansal kuruluşlar üzerinde yoğunlaşıyor. Özellikle kamuoyunun da yakından takip ettiği 
şekilde, kripto varlık hizmet sağlayıcılarının, kripto varlık borsaları olarak bilinen ödeme ve elektronik para kuruluşlarının, bankaların 
denetimleri yüksek idari para cezalarıyla maalesef sonuçlanabiliyor. 

Yine, diğer küçük esnaf olarak tabir edeceğimiz gayrimenkul alım satımına aracılık edenler, oto galericiliği yapanlar, 
kuyumculuk işletmeleri, yetkili müesseseler de MASAK denetimlerinin konusu ve bunların sonuçlarında maalesef çok ağır idari 
yaptırımlarla karşı karşıya kaldık bu yıl içerisinde. 247 kuruluşa idari para cezası uyguladık. Bunların toplamı da 3,6 milyar TL'yi geçti. 
İdari yaptırımlar hâlâ devam ediyor. Bu yıl içerisinde de bu tutarların daha da yükselmesini beklediğimizi ifade edebilirim. 
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Yine, yaptırımlara uyumlu denetim kapsamında 1,6 milyon TL idari para cezası var. Burada, tabii, adli yaptırımlarımız da 
var Sayın Başkanım. Mal varlığı dondurma kararlarına aykırı hareket etmek aslında adli yaptırımı gerektiren bir suç. Burada da farklı 
suç duyurularımız var. Farklı konulardan 23 hükümlü hakkında da suç duyurusunda bulunduk bu yıl içerisinde. 

Sayın Başkanım, burada bir hususu arz edeyim: Bu 23 suç duyurusu sadece yükümlülük denetimleri kapsamında 
yaptığımız yoksa savcılıklardan, kolluklardan, istihbarat birimlerinden aldığımız analiz çalışmalarının sonuçları bunlar değil, oradaki 
rakamlar tabii on binlerle ifade ediliyor. 

Yine, yasa dışı bahisle mücadele kapsamında az önce eylem planından bahsetmiştik. Dediğim gibi, bu çok uzun bir konu 
yani saatlerce konuşabiliriz, istediğiniz her platformda bunun bilgilendirmesini yapabiliriz. Çok kısa bir özet verecek olursak, 502 tane 
analiz dosyası tamamladık geçen yıl içerisinde fakat bu analiz dosyaları bildiğiniz usulde tek kişiden oluşan savcılık talepleri gibi değil, 
bunların her biri çok yığın veriler içeren suç tipolojileri; suç örgütlerini içeren, içerisinde binlerce kişiden oluşan çeteleri içeren 
çalışmalar. Burada 192 bin kişi hakkında çalışma yürütüldü. Bu çalışmaların tamamı cumhuriyet savcılıklarıyla ve kolluk birimleriyle 
paylaşıldı. 

Yine, kamuoyunu bilinçlendirmeye yönelik hazırlamış olduğumuz kamu spotlarımız var. Burada linklerini de 
görebiliyorsunuz, karekodla da okutabilirsiniz, kendi cep telefonlarınız üzerinizden de şu anda test edebilirsiniz. Başkanlığımızın 
internet sitesinde kamuoyunu bilinçlendirmeye yönelik afişlerimiz, "..."1larımız var. Bunlar da sürekli olarak internet sitemizde 
yayınlanıyor. Zaman zaman, bilhassa TRT ve diğer kanallar olmak üzere onlarda da kamu spotlarımız dönüyor Sayın Başkanım. 

Yine, kamuoyunu bilinçlendirmeye yönelik, az önce ifade ettiğim eylem planı kapsamında Yükseköğretim Kurumu, RTÜK 
ve ÖSYM'yle yakın çalışmalarımız var. O çalışmalarda birçok rehber, doküman hazırlandı. Burada sadece birkaç tane afişe yer 
verdik. Bunları bilhassa üniversite öğrencilerimizin masalarına teker teker koyarak bilgilendirmeye çalıştık. Yeni kayıt yaptıran 
üniversite öğrencilerine, bu afişten hepsine verilmesi yönünde talimatlandırdık. Yükseköğretim Kurumu da gereken çalışmaları yaptı, 
üniversitelere bunların hepsi dağıtıldı. Bu afişlerin de tüm üniversite öğrencilerimize dağıtılmış olduğunu düşünebiliriz Sayın 
Başkanım. 

Sayın Başkanım, ben sunumumu burada müsaadenizle noktalamak istiyorum. Varsa istekleriniz, görüşleriniz, sorularınız 
onları da seve seve cevaplandırmak isterim.

Teşekkür ediyorum, arz ederim. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Teşekkür ederim.
Sorusu olan var mı?
ALİ BOZAN (Mersin) - Sayın Başkanım...
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Buyurun.
ALİ BOZAN (Mersin) - Yani hem bir öneri hem böyle bir eleştiri gibi. Az önce bir şeyden bahsediyordum ya, şimdi, 

MASAK'ın düzenlediği, hazırladığı raporlar birçok soruşturmaya ve kovuşturmaya konu oluyor. MASAK özellikle ceza 
soruşturmalarında savcılıklar, mahkemeler kendilerinden rapor düzenlenmesi istendiğinde şöyle bir uygulamaya gidiyor: Şüpheli bir 
kişi var, o şüpheli kişinin tüm banka hesaplarına bakıyor, para gönderen ve para alan kişilerin sorgusunu yapıyor. Sorgusunu 
yaptığında da anladığım kadarıyla T.C. kimlik numarasından giriyor sisteme, o kişi hakkında bir örgüt soruşturması varsa o paranın 
ne için gönderildiğine hiç bakmaksızın raporlara yansıtılıyor. Yani şöyle, somut örnek vereyim: Az önce bahsettim, Akdeniz 
Belediyemize yönelik bir operasyon oldu. Belediye eş başkan yardımcılarımızdan birisi avukat, MASAK raporu geldi, raporda 
müvekkiline para göndermiş, müvekkilinin de soruşturması var ve açıklama da yazmış. Şimdi, MASAK burada herhangi bir süzgeçten 
geçirmeden savcılığa gönderdiğinde savcılık diyor ki: "Ya, MASAK'ın var bir bildiği." Alıyor onu iddianameye koyuyor maalesef. 
Mahkeme de diyor ki: "Savcılığın var bir bildiği." İddianameyi kabul ediyor; sonrasında, yargılanan kişi yani aslında izahatı olan 
konularda teker teker kendisini açıklamak, savunmak durumunda kalıyor ve şu anda Mersin'deki yargılamada mahkeme ne yapıyor 
biliyor musunuz? O MASAK raporunda adı geçen, iddianamede adı geçen herkesi tanık olarak çağırıyor. Kişi geliyor, mahkeme 
soruyor: "Senin hesabına para göndermiş, niye göndermiş?" "Benim avukatım, davayı kazandı, parası geldi." "Ne tazminatıydı?" İşte 
şey "Yargılandım, beraat ettim." Tazminatı, dosya numarası var. Bu gerçekten hem kimi zaman vatandaşları mağdur eden, aynı 
zamanda savcılıkların ve mahkemelerin iş yükünü artıran bir şey. Yani bu konuda yöntem olarak bunun elemesi nasıl yapılabilir, 
süzgeçten nasıl geçirilebilir? Dediğim gibi yani düzenlediğiniz raporlarla siz üzerinize düşeni yapıyorsunuz, gönderiyorsunuz ama 
sonrasında savcılıklar, mahkemeler, yargılanan kişiler, avukatlar onlarla çok fazla uğraşmak durumunda kalıyor. Ben özellikle bu 
konuda bir eleme, bir süzgeçten geçirme mekanizması olması gerektiğini düşünüyorum. Düzenlenen raporlara bu boyutuyla da 
bakarsanız çok çok sevinirim. 

Sunumunuz için teşekkür ediyorum.
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Ben teşekkür ederim Sayın Vekilim görüş ve 

değerlendirmeniz için.
Tabii, MASAK'ın çalışma sistematiğine ilişkin aslında çok ciddi katı kurallar var, mevzuat düzenlemeleri var, bir kısmını 

belki siz de biliyorsunuzdur. Raporlar aslında bu kadar subjektif kriterlerle yazılmıyor. Bu raporlar birçok farklı şekilde elemeden 
geçiyor, birçok farklı şekilde okumaya tabi tutuluyor, hukuki, maddi dayanaklarına ilişkin okumaya tabi tutuluyor. Yani o veriler aslında 
birçok kez doğrulanmış veriler ama nihayetinde bir rapor savcılığa iletiliyor ve soruşturma kapsamında savcının takdirine sunuluyor. 
Dolayısıyla, savcının yapmış olduğu işlemler hakkında biz burada tabii ki yorum yapamayız. Sizin değerlendirmenize saygı 
duyuyorum ama benim söyleyebileceklerim bu kadar Sayın Vekilim.

Teşekkür ediyorum.

1. Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan bir kelime ifade edildi.
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ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Ben bir şey soracağım. Şöyle çok basit bir sınıflandırma yapsak; sistemi 
kötü niyet ve amaçla bilinçli olarak kullananlar var. Bu kötü niyetli kullananların mağdurları var, oyuna gelenler var diyeyim, onlar 
tarafından yanıltılanlar var. Bir de finansal okuryazarlık bilgisizliğinden dolayı yanlış yapanlar var, sizin radarınıza takılan bu üç kesim 
var. Siz bunu ayırt edebiliyor musunuz? 

MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Tabii, Sayın Başkanım, zaten bu 460 bin şüpheli 
işlem bildiriminin tamamı hakkında işlem yapsak, dediğim gibi, adli makamlar bu soruşturma yükünün altından kalkamazlar. Bunun 
muhakkak değerlendirilmesi yapılıyor. Burada hataen yapılmış bir işlem mi var? Bilinçli olarak yapılmış bir işlem mi var? Yönlendirme 
mi var? Bunlar esasında biraz finansal verilere yansıyor. 

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Yüzdesel bir ayrım yapabilir misiniz?
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Yüzdesel bir ayrım yapmayız ama burada 

muhakkak bildirme ve isteme kastına yönelik değerlendirmelerimiz oluyor. Aksi hâlde, çok yüksek sayıda vatandaşımız daha da 
mağdur olabilir. Biz bunları finansal işlemler üzerinden belli tipolojilerle esasında kestirebiliyoruz, bir kısmına yönelik şüphelerimizi, 
değerlendirmelerimizi muhakkak raporlarımızda yazıyoruz Sayın Vekilim. Bu işlemler şundan kaynaklı olabilir, bilinçsizlik kaynaklı 
olabilir, yönlendirme kaynaklı olabilir, annesinin, babasının, akrabasının hesaplarını bilinçsiz şekilde kullanma amacıyla olabilir. 
Bunların hepsi esasında raporlarımızda var. Savcılık makamları tabii ki bunları değerlendiriyorlar. Burada asıl mücadele edilmesi 
gereken alan -ki o kapsamda çalışma yürütüyoruz- bilme ve isteme kastı yani suç süjesinin objektif kriterlerle gerçekten şeffaf bir 
şekilde ortaya koyulması gerekir. Aksi takdirde zaten kimseye ceza verilmez.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Sizin fokusunuzda onlar var, bizim fokusumuzda da diğer kalanlar var. 
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Onlara yönelik zaten biz de çok şikâyet alıyoruz, 

bunları değerlendiriyoruz Sayın Vekilim.
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Bir de bu soruyu sormamın diğer bir amacı, bizim Komisyon olarak 

yaptığımız çalışmalarda tespitlerimizden biri de bir finansal okuryazarlık ölçeğinin olmaması yani yüzde 100 finansal okuryazar bir 
ülke 10 üzerinden 10 ise Türkiye burada nerede, böyle bir ölçek yok. Yani bu ölçeği nerede yakalayabiliriz araştırması için bunu 
sordum. Evet, bu ölçek derecelendirme sizde de yok. Nasıl, nerede olabilir? SPK'ye belki bu soruyu soracağız.

SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Sayın Başkanım, 6'ncı slaytımda cevap vermiş 
olacağım.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Tamam, peki; o zaman burada susuyorum, sizden dinleriz. 
MASAK YÜKÜMLÜLÜK DENETİMİ DAİRESİ BAŞKANI HASAN AVCI - Saygılar sunuyorum Sayın Başkanım.
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Teşekkür ederim. 
Sermaye Piyasası Kurulu Başkan Danışmanı Buket Salkım'a söz veriyorum.
Buyurun.
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Sayın Başkanım, değerli milletvekilleri, kıymetli 

hazırun; bugün burada olduğumuz için çok mutluyuz. Kısaca finansal okuryazarlıktan tamamen bahsedeceğiz.
Finansal okuryazarlığı biz nasıl ele aldık, uluslararası pencere nasıl ele alıyor? Sayın Başkanımızın da söylediği gibi 

uluslararası normları Türkiye gerçeklerine nasıl uyarlayacağız? Bu noktadayız. 
Finansal okuryazarlığı eğitim programına dökerken biz en genel anlamıyla bireylerin finansal seviyelerini artırmaları ve 

doğru kararları alabilmeleri için sahip olmaları gereken davranış, bilgi ve tutum olarak üç başlık altında topladık. Üç başlık bizim için 
çok önemli çünkü temel olarak finansal okuryazarlığın çerçevesini buna göre çiziyoruz. Bununla ilgili de elimizdeki en önemli 
araştırma 2016 yılında OECD tarafından yapılan araştırma. OECD tarafından yapılan araştırmada 21 puanlık bir ölçek kullanılıyor ve 
OECD ortalaması 13,7 iken Türkiye'nin ortalaması 12,5 çıkıyor. Bunu da derecelendirmek önemli; bilgi 4,6, davranış 4,8 ve tutum 3,1 
olarak puanlanıyor. Bu bize neyi gösteriyor? Türk milleti olarak bizim kısa vadeli ve güdüsel hareket ettiğimizi. Aslında bilgimiz var 
fakat bilgileri doğru şekilde karara dökme aşamasında sıkıntı yaşıyoruz, bunu gösteriyor. O yüzden biz eğitim sistemimizi kurgularken 
tamamen bunun üzerine kurguladık. Sayın Başkanımızın da söylediği gibi, bugünkü geldiğimiz noktada durumumuzu resmedecek bir 
anket çalışmamız olmadığı için bu sene OECD kriterlerine göre Merkez Bankasının iştiraki olan Bankalararası Kart Merkeziyle 
çalışmalarımız başladı, anket firmaları görüşüyor ve OECD normlarına göre 2026 için başlatmış olduğumuz bir anket çalışmamız var 
şu an için.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Buket Hanım, Türkiye'nin 21 üzerinden 12,5'tur diyoruz, neye göre 
ölçmüşler bunu acaba? 

SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Başkanım, 21 puanlık bir ölçek kullanıyorlar. 
Bilgi, davranış ve tutum; anket yapıyorlar ve anket sonucunda yedişer puanlı olmak üzere...

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Türkiye'de anket mi yapmışlar?
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Evet Başkanım, bütün ülkelerin katıldığı 21 

puanlık bir anket yapılıyor 2016 yılı için; bilgi, davranış ve tutum. Bizim bugün finansal okuryazarlık eğitim programlarımızın hepsi 
kişilerdeki bilgi, davranış ve tutumu şekillendirmeye yönelik. Bizim burada gözüktüğü gibi bilgi 4,6; davranış 4,8; tutum ise 3,1 çıkmış. 
Bu bize şunu gösteriyor: Biz kısa vadeli ve güdüsel hareket ediyoruz. Evet, biliyoruz fakat bunları karar aşamasına geçirmede ve 
davranış kalıbı hâline getirmede sıkıntı yaşıyoruz. Sürekli şunu duyarız: Tasarruf eğilimimiz belli bir seviyenin üzerine çıkamıyor. 
Aslında biz bir şeyler deniyoruz, yapmaya çalışıyoruz, elimizde bilgi de var fakat bunu bir davranış kalıbı hâline getirip süreklilik arz 
ettiremiyoruz. 

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Fazla vakit almayayım ama daha sonra bununla ilgili daha detaylı bilgi 
alabilirsek memnun oluruz.

SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Tabii ki de Başkanım.
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Uluslararası portreden de bahsetmek için, OECD tarafından 8 Eylül 2025 tarihinde bir "..."2 yayımlandı. Buna göre dijital 
dünyadaki finansal okuryazarlık oranlarını verdiler. Toplam 39 ülke katıldı araştırmaya, 39 ülke arasında biz yokuz, bunların 20'si 
OECD ülkesi olarak ankette yerini buldu. Burada dijital finansal okuryazarlık oranında katılan ülkeler arasında skor yüzde 53, OECD 
ülkeleri arasında ise yüzde 55. Asgari düzeyde dijital finansal okuryazarlık seviyesine sahip olan yetişkinler ise yüzde 29. Yani bu şu 
demek: Sokakta karşılaştığımız her 10 kişiden 7'sinin maalesef ki dijital finansal okuryazarlığı yok ve aynı rapora göre gelir düzeyi ve 
eğitim durumuyla da finansal okuryazarlık seviyesinin doğru orantılı olduğuna karar verildi. Burada en önemli noktalardan biri, 
MASAK'la da yakın çalışma alanımız da olduğu için söylüyorum, "..."3 dolayısıyla yapılan dolandırıcılıkların en çok olduğu 
sektörlerden biri "FinTech" sektörü ve çok önemli ve çarpıcı bir detay veriyor burada, bu rapor diyor ki: "FinTech sektöründe '...'4ten 
kaynaklanan dolandırıcılık vakaları 2023 yılında yüzde 700 arttı." O yüzden de biz çalışmalarımızı buna doğru kaydırıyoruz. 

Finansal okuryazarlık neden önemli? Ülkeler için, kalkınma için finansal okuryazarlık şüphesiz ki bireysel bir kazanım değil 
tamamen toplumsal bir kazanım. Biz SPK olarak tabii ki diğer kurumlarla birlikte ve STK'lerle birlikte neler yaptık? Dokuz başlık 
altında topladık, hızlıca bunu söylemek istiyoruz. Öncelikle "finansal okuryazarlık" tabiri biliyoruz ki küresel krizle birlikte 2008 yılında 
çıktı. Bizim ülkemizde varlık bulması ise 2014 yılında Başbakanlık genelgesiyle birlikte çeşitli kurumlara -içinde bizim de olduğumuz- 
çeşitli görevler verilmek suretiyle finansal okuryazarlık kelimesi artık varlık buldu. Hayat bulması ise Sayın Başkanım, sizlerin 
sayesinde 22 Mayıs 2024 tarihinde Sayın Bakanımız Mehmet Şimşek'in lansmanında yapılan bir finansal okuryazarlık 
platformumuzun açılışıyla başladı ve mihmandar olarak Sayın Başkanım, sizin önderliğinizde biz birçok çalışmaya başladık ve bir yıl 
içerisinde özellikle protokoller eliyle birçok çalışmaya imza attık ve genel olarak platformumuz ücretsiz olarak hizmet vermekte olup 
üç aşamalı çalışmakta, üç aşamada geçiliyor sınavlarımız. 67 videodan oluşuyor fakat protokol yaptığımız kurumların özelliklerine 
göre, şu an elimizde 120'nin üzerinde videomuz var fakat kamuya açılacak video sayısı henüz 67. Bütün videolarımız dört dile 
çevrilmiş durumda; Arapça, İngilizce ve daha birçok dilin çevirileri de devam etmekte. Bizim için en önemli olan noktalardan biri -Sayın 
Başkanım, sizlerin sayesinde diyorum- 22 Mayıs Finansal Okuryazarlık Genelgesi oldu. 22 Mayısın bundan böyle bütün Türkiye'de 
Finansal Okuryazarlık Günü olarak kutlanmasına, Kurulumuzun da bu konuda koordinasyon görevinde bulunmasına karar verildi. Bu, 
yaptığımız çalışmaların da geldiği nokta açısından çok önemliydi. 

Biz finansal okuryazarlığı yayma noktasında öncelikli olarak protokoller yaptık. Bu arada, protokoller tamamen yapılan tarih 
sırasına göre yazıldı. Burada birçok kurum, kuruluş, bakanlıkla protokoller yaptık ve birçok eğitimler yaptık, bunların birkaçını 
söyleyeceğim ama en önemlisi, özellikle finansal okuryazarlığın Türkiye'de seyrini değiştiren şüphesiz ki Yüce Meclisimizin 
huzurunda kurulan, Sayın Başkanım, sizin takdirleriniz ve koordinasyonunuz sonucunda kurulan alt komisyondu çünkü bugünde 22 
Mayısın kararı da bu komisyonda verildi ve bütün araştırmalarımız da yönlendirme olarak sizin kılavuzluğunuzda devam etti. 

İş birliği protokolleri kapsamında Mecliste, Cumhurbaşkanlığında birçok eğitimler verdik. Aile Bakanlığında ileri seviyede 
sayıya ulaşabileceğimiz, hatırı sayılır sayıya ulaşabileceğimiz eğitimler verdik, duyurular yaptık. Bunlardan en önemlisi "İlk 
Öğretmenim Ailem" mobil uygulamasıydı. Bu uygulamanın dün aldık sayısını, 2 milyon 200 bine yakın bir indirmesi var, yaklaşık 2,5 
milyon indirmede bütün videolarımızı koyduk. Yine, Aile Bakanlığıyla yaptığımız bir diğer çalışma, Aile Eğitim Programı ve Evlilik 
Öncesi Eğitim Programı, bu da yaklaşık 9 milyon kişinin kullanımında olan bir program. Burada da "iktisat" başlığı altına finansal 
okuryazarlık eğitimlerimizi koyduk. Bunun dışında, Aile Bakanlığıyla yaptığımız, bizim için de çok önemli olan bir eğitim ebeveyn 
eğitimiydi. Ebeveyn eğitiminde geliştirdiğimiz modüllerle gerçekten hatırı sayılır bir kapsamda ebeveyne ulaştık. Ebeveynlerin de 
genel içeriği, maddi durumu kötü olan, çocuklarını yönlendirme noktasında noksan kalabilen ebeveynlerdi, buna göre içerikler 
belirlendi. 

Daha sonra Millî Eğitim Bakanlığıyla birçok proje yaptık ama bunlardan en önemlisi ÖBA'ya, yaklaşık 1 milyon 200 bin 
öğretmen olan ve en önemlisi de EBA'ya eklenmemiz oldu, 18 milyon öğrenciye hitap eden. Burası bizim için neden önemliydi? 18 
yaşından küçük çocukların e-devlet kullanımı 16 yaşından sonra belli sınırlara tabi olsa da çok gözükür değildi ve bizim 
diplomalarımıza ulaşabilmeleri için ya da sertifikalarımıza sahip olabilmeleri için bir şekilde sisteme girmeleri gerekiyordu; ya 
ebeveynleri vasıtasıyla giriyorlardı, çoğu da giremiyordu. Bizim kurulumuza gelen CİMER şikâyetlerinin çoğunda bunu söylüyordu 
çocuklar. İşte "Biz de girmek istiyoruz, biz neden giremiyoruz? E-devlet olmadan girilebilir mi?" Biz de daha sonraki süreçte EBA'ya 
eklenmek suretiyle, artık her öğrencinin e-devlet olmadan da girebilmesinin kapısını açtık. Burada ilkokul, ortaokul ve lise öğrencileri 
için kapsamlı eğitim programları belirledik. Eğitim programlarının içinde "priv hesaplar" "itiraf siteleri" ve en önemlisi "panel hesaplar" 
vardı. Burada finansal açıdan kırılgan olan, kandırılmasının, sızıntının en derin olduğu noktalara temas etmeye başladık. Belki de 
ortaokul öğrencileri arasında en yaygın olan panel hesaplar, liseler için priv hesaplar, Deepfake, Grooming uygulamaları; bunları da 
içine aldığımız sosyal medyada korunmaya yönelik birçok program hayata geçirdik. Millî Savunma Bakanlığında 200 bin kişinin 
üzerinde askerimize ulaştık. Jandarma Genel Komutanlığında sürekli değişen eğitimlerle kendi personel sayısının üstünde bir 
sertifika ürettik, bunun da sebebi aile boyu şekilde katıldılar bütün eğitimlere. Sayılar çok önemliydi, 300 binin üzerinde sadece 
Jandarma Genel Komutanlığında bir sayımız var ve yüz yüze eğitimlerde 16 bin kişiye ulaşmayı başardık. Jandarma Genel 
Komutanlığındaki resimlerden bazıları var çünkü 2 bin 2 bin, 3 bin 3 bin, inanılmaz yoğun gruplar hâlinde eğitimlerimiz hayata 
geçirildi. Bunun dışında bir de hukuk camiası için özel olarak içerikler ürettik. Burada da Eurojust makamlarını ana merkeze aldığımız, 
ulusal ve uluslararası anlamda bütün yargının finansal ayağını içine alan özel eğitim programları geliştirdik. Yine bunların biri Noterler 
Birliğinde Ankara'da ve İstanbul'da hayata geçirildi. Özellikle güvenli ödeme sistemini temel alan eğitimler verdik. İŞKUR'da gençlik 
programlarına dâhil olduk. Gençlik programlarının geçen yıl sayısı 200 binin üzerindeydi, burada ulaştığımız öğrenciler bizim için çok 
değerliydi. Sadece Zonguldak'ta bir saatte 1.150 öğrenci kapasitesine ulaştık. 

2. Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan kelimeler ifade edildi.
3. Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan bir kelime ifade edildi.
4. Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan bir kelime ifade edildi.
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Burada, Türkiye'de, finansal okuryazarlık seferberliği... Sayın Başkanım, burada Kurulum adına sizlere teşekkür etmeden 
geçemeyeceğim bir seferberlik çünkü burada Adana başta olmak üzere -Adana, Kayseri, Konya, Trabzon- gittiğimiz her yerde ilin 
valisi, yerel yönetimler, ileri gelenler, ticaret odaları, üniversite öğrencileri, bu kadar yoğun katılımla yani ilin hepsini içerisine alan ileri 
düzey eğitimler verebilme şansına nail olduk. 

Finansal okuryazarlık eğitimlerimiz... Aslında MASAK'la da burada çakışıyoruz. Tam temmuz ayından itibaren, Temmuz 
2025'ten itibaren biz finansal okuryazarlığı artık sadece gelir gider dengesini kurmak üzerine kurgulamadık. Bundan böyle paravan 
hesapları da içine alacak şekilde, bireyin finansal bütçesini sürdürülebilir bir biçimde koruma yetkinliğini de içine alacak şekilde 
kurguladık, bunda da şüphesiz paravan hesaplar bizim için o odak noktasıydı. Paravan hesaplara hangi anlamda geldik? Gene 
MASAK'la ortak yaptığımız toplantılar neticesinde, özellikle 2024 yılında Küresel Mali Suç Raporu'nda paravan hesaplar 2'nci sırada 
en endişe verici suç olarak gözüküyordu ve Europol raporlarında da yeni paravan hesapların suç olarak gözüktüğünü gördük ve 
paravan hesaplarla ilgili birçok açıklama yapılsa dahi "belagatıkelam" denilecek şeyler yani sahaya inip sahada görmek daha 
başkaydı, o yüzden biz sahaya indik. Paravan hesapların bugün birinci derecedeki hedefi üniversite öğrencileri iken ikinci derecedeki 
hedefi kadınlar; hem de evde oturan, tamamen her şeyden habersiz kadınlarımız. Bu noktada nasıl, ne yapabiliriz, insanları nasıl 
engelleyebiliriz? Paravan hesap bugün hangi sektörü besliyor? Bugün paravan hesap olmasa sanal bahis, kumar, kaçakçılık, daha 
birçok şeyin öz suyunu aldığı bir birim olmayacak. IBAN hesaplarının T.C. kimlik numaramız gibi mahrem olduğu, bize ait olduğu 
verildi. 

Özellikle, Sayın Başkanım, aynen söylediğiniz gibi, bizim sahada karşılaştığımız öğrencilere, kadınlara verdiğimiz 
eğitimlerde... Ki bu arada sırf öğrencilere yüz yüze 10 binin üzerinde eğitim verdik, gitmediğimiz üniversite kalmadı. Burada da 
görüyorsunuz; Harran Üniversitesi, Dicle Üniversitesi, Van Yüzüncü Üniversitesi ve birçok üniversiteye gittik. Orada bizim karşımıza 
çıkan üç prototip vardı; biri, bile isteye suça meyilli olduğu için. Kimisi mecburiyetten giriyor "Hocam, mecburuz, girmek zorunda 
kaldık." diye giren de var, kimisi de hiç haberi olmadan giriyor ve maalesef ki bazı noktaların yanlış algılanmasından dolayı şu bilinç 
oluyor öğrencilerde: "Ben zaten masum olduğumu kanıtladığımda kurtulurum." Burada belki şunu da açmamız lazım kişileri 
bilinçlendirirken: Masum olduğunu ispatlayana kadar bir üniversite öğrencisinin bir yılı yetişkinlerin beş yılına bedel. "Neler 
kaybedersiniz?" Öğrencilere bunu göstermek, takipte olduğunu hissettirmek, böylesi bir şeye girdiğinde buradan çıkamayacağını 
hissettirmek için elimizden geldiği kadar üniversite öğrencilerinin önceleyen eğitimler yaptık. BTK'de Sayın Bakanımız Mahinur 
Hanım'ın da katılımıyla kadınlara yönelik içerikler oluşturmaya başladık. "Aile Boyu Finansal Okuryazarlık Eğitimi" diye bir modül 
belirledik, bunu da bütçeleme sistemi üzerine kurduk. Bütçelemenin aile içerisinde, toplu olarak yapılması gerektiğine atıf yaparak 
burada eşle birlikte, çocuklarla birlikte bütçeleme üzerine bir sistem kurduk. 

Bir diğer projemiz, Siber Dünya ve Finansal İzler. Siber Dünya ve Finansal İzler bizim için fevkalade önemli bir programdı. 
Neden? Çünkü özellikle Koruncuk Vakfıyla başladık, korunmaya muhtaç kız çocuklarına yönelik başladık, 2828 kapsamındaki 
çocuklara verdik. Genelde dezavantajlı gruplara yönelik olarak başladığımız eğitimde, bugün 42 birbirinden farklı modülümüz gelişti. 
Bu modüllerde ne var? Meslek grubuna, mesleğe yeni başlayan meslek personeline özel, mesleğe yeni başlayan memura özel 
eğitimler ve cinsiyete özel eğitimler. Her meslek grubuna, her cinsiyete özel 42 kırılımlı eğitimler vermeye başladık. Siber Dünya ve 
Finansal İzler kapsamında üniversite öğrencilerine yönelik olarak "Finfluencer mı yoksa Fraudencer?" mı diye bir program belirledik. 
Bu yaptığımız programla, sadece Türkiye'deki değil, London Business School, Milano Üniversitesi, Münih'te Maximilian 
Üniversitesindeki öğrencilere kadar ulaşmayı başardık. Burada da ana hedefimiz, son dönemde sosyal medyada kolay yoldan para 
kazanmanın önünü açan "influencer"ların "finfluencer" yani finansal tavsiye veren "influencer"ları, tamamen öğrencileri korumak için 
bunları nasıl ayırabilirler? İnternet dünyasında kendilerini nasıl koruyabilirler? ChatGPT'ye bir soru sorduklarında finansal izlerini nasıl 
koruyabilirler? Buraya kadar eğitimler verdik. 

Bir diğer eğitimimiz ise, finans diplomasi olarak hayata geçti. Vaktinizi almamak için hızlı hızlı konuşuyorum Sayın 
Başkanım.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Gayet güzel anlatıyorsunuz, teşekkür ederiz.
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Sağ olun efendim, çok teşekkürler. 
Finans Diplomasisi Programı'mız bizim için çok önemli programlardan biriydi. Finans Diplomasisi Programı'mızın aslında 

ortaya çıkışında birçok faktör etkili oldu. Finans diplomasisi, aslında ülkelerin birbiriyle olan ilişkileri, uluslararası sermaye 
kuruluşlarına olan yatkınlıkları, sermayeyi kendi ülkelerine çekmeleri için yaptıkları çalışmalar olarak bakıldığında -finans diplomasisi 
köklerini eskiden alan bir kavram olsa dahi- SPK olarak kurguladığımız sistemde finans diplomasisi hem çok yeni hem de çok bakir bir 
alan olarak karşımıza çıktı. Neden bakir? Bütün müfredat neredeyse ya Fransızca ya Ukraynacaydı. O yüzden biz hem müfredat 
çalışmasını yaptık. Burada finans diplomasisini tam olarak şu noktada kurguladık: Ülkelerin birbirlerine karşı olan çıkarlarını ve 
asimetrik enformasyona karşı olan duruşlarını belirleme noktasında mali araçlarını ne kadar etkin kullanabildiklerine baktık ve burada 
da bizim için ana hedef, gelinen noktada küreselleşmenin derinleşmesi, sermaye piyasalarının daha "..."5 bir yapıya kavuşması ve 
sermayenin akışkanlaşması sonucu ortadan kalkan sınırların, sadece mal ve hizmet için değil, aynı zamanda suçlar için de kalktığı 
eksen üzerinden gitti. Bir suç dünyanın bir ucunda işlendiği anda saniyeler içerisinde dünyada ülkeler arası boyutlara ve kıtalar arası 
boyutlara ulaşabiliyor. Bu bilgi dağarcığından yola çıkarak bir müfredat belirledik ve bundan sonra da bütün sistemimizi uluslararası 
politikalar üzerine kurguladık. 

Biz, bugün, bütün eğitim sistemimizi yaparken kısa vadeli programdan kalkınma planlarımıza kadar bakıyoruz. Özellikle 
finans diplomasisinde yararlandığımız raporlardan biri -Sayın Başkanım, onun da önemli bir rapor olduğunu düşünüyoruz, o yüzden 
burada sunmak istiyoruz- SOCTA raporuydu. EUROPOL tarafından dört yılda bir yayınlanan, Avrupa Birliğinin güvenlik ve suç 
politikalarını belirleme noktasında ana metinlerinden biridir ve dolayısıyla bizim de SOCTA raporunda sanal bahis ve kumar için 

5. Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan bir kelime ifade edildi.
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aynen şu ifadeyi kullanır 2025 yılında: "Sanal bahis ve kumar artık bir ülke için ahlak meselesi ya da vergi kaybı meselesi değildir, 
tamamen ulusal güvenlik meselesidir." der ve biz Finans Diplomasisi Programı'mızı tamamen buna kurguladık. Bir diğer önemli nokta 
"Gençlerini koruyamayan devletler maalesef suçluların en verimli yatırım alanları hâline dönüşecektir." der. Biz bunlardan bir kurguyla 
Finans Diplomasisi içeriğimizi belirledik. 

İlkin askerî boyutta eğitimlerimizi vermeye başladık ve buradaki eğitimlerimizin ana ekseni tamamen veri üzerine, veri 
istihbaratı üzerine. Bizim verimiz nedir? Bu verilerden ne yapılır? Verilerden "persona" verilerden bir profil çıkarması, bunun üzerine 
kurguladık. Bu arada Finans Diplomasisi'yle ilgili bir de Eğiticilerin Eğitimi Programı'nı hayata geçirdik. Jandarmada 28 üst düzey 
komutanın katılımıyla Eğiticilerin Eğitimi Programı verildi. Çok ekstra durumlar olmadığı sürece üç ayda bir eğitimlerimizin içeriği 
güncellenmekte. Eğer ekstra bir durum olursa daha önce de sürekli eğitimlerimizi güncelleyerek Eğiticilerin Eğitimi'ne de geçiyoruz. 
Bu arada, aynı zamanda Yıldız Teknik Üniversitesinde öğretim görevlisi olduğum için orada da çeşitli akademik çalışmalar 
yürütüyoruz. Özellikle finansal okuryazarlık, finans diplomasisi ve güvenlik derslerimiz Zonguldak'ta Fransızca ve İngilizce dillerinde 
açıldı çünkü Fransızca kaynaklar ana metindi. Gene, Yıldız Teknik Üniversitesinde aynı şekilde derslerimiz açıldı. Zonguldak 
Üniversitesi çok önemli bir detaydı Sayın Başkanım, burada dersi seçenlerin yüzde 99'u tıp öğrencisiydi. O yüzden tıp öğrencilerine 
yönelik içerikler belirlenerek uluslararası programlar yapıldı.

Finansın Neo-Jeopolitiği Projesi'nde de yine MASAK'la... Bu arada, bütün çalışmalarımız MASAK, Millî İstihbarat 
Akademisi, Dışişleri Bakanlığımızın İstihbarat ve Güvenlik Genel Müdürlüğü, Emniyet Genel Müdürlüğünün siber güvenlik birimleri 
eliyle hep birlikte, aynı masada olduğumuz, kurguladığımız eğitimler sonucunda gelişiyor ve Finansın Neo-Jeopolitiği Projesi'nde 
artık finansının eskisi gibi, özellikle Covid'den sonra nakit dijitale geçen bir süreçte artık suçun DNA'sının değiştiğinden hareketle, 
ülkemizin de bir filtre ülke hâline gelmesi ve sayın MASAK'ın da sayelerinde gri listeden çıkma sürecimiz; bunların hepsini Finansın 
Neo-Jeopolitiği Projesi'nde uzun uzadıya anlattığımız bir süreç belirlendi. 

Burada çok önemli girişimlerimizden biri gayrimenkul okuryazarlığıydı. Gayrimenkul okuryazarlığıyla ilgili birçok çalışma 
yapıldı. Çünkü geleneksel yapımızda gayrimenkulün daha çok yatırım alanı olarak belirlendiğinden hareketle gayrimenkul 
okuryazarlığı da portföyümüze katıldı. Burada, daha birçok yenilikçi projemiz var. Bunlardan en önemlisi, Sayın Servet Bayındır'ın 
başkanlığında yaptığımız toplantı neticesinde hayata geçen politikalar. Bir diğeri de kadınlara özel olarak, kriz anında kadınlar için 
likidite yönetimine kadar, kadınların romantik dolandırıcılar elinden nasıl kurtulabilecekleri, kitle fonlaması, özellikle kooperatifçilik 
alanında kadınların karşılaşabileceği riskleri temeline alan birçok proje hayata geçirildi.

Kamu spotumuz, bugün itibarıyla, sayıya sabahtan baktık...
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Bir es verebilir miyiz Buket Hanım.
Bir önceki slaytınızda "0-6 yaş grubuna yönelik özel bir finansal okuryazarlık seti..." Ne olabilir bu acaba?
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Şöyle Başkanım: 0-3 yaş grubu için Aile 

Bakanlığıyla, 3-6 yaş grubu içinde Millî Eğitim Bakanlığıyla UNICEF'in de içerisinde olduğu ve daha birçok kuruluşun içerisinde oldu 
bir set geliştirdik. Ne yapabiliriz? Henüz setin daha çıkma aşaması gelmedi maalesef. Eskiden bir kartlar vardı, bu 0-2 yaş grubuna, 
özellikle motor becerilerine göre, işte çocukların gözlerini oynatma kapasitesine göre algılarını geliştiren, bu tarz setler geliştirdik. 
Özellikle 0-3 yaş grubu için Aile Bakanlığıyla ebeveyn programları geliştirildi. Programlarımızın hayata geçmesi için Aile Bakanlığı ile 
Millî Eğitim Bakanlığının ilgili birimleriyle görüşmelerimiz devam ediyor.

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Bunların finansal okuryazarlıkla bir ilgisi var mı? 
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Tabii ki de. Çocuklara aslında tasarruf alışkanlığı 

Sayın Başkanım. 2 yaşındaki çocuk da -şimdi burada tam olarak ayrıntıya girmeyelim- bazı fizyolojik süreçleriyle kendini gösteriyor. 
Mesela çocuk lavaboya çıkamıyor "Bu benim çünkü." diyor. Hani, aslında tasarruf alışkanlığı 2 yaşından beri sistematik olarak 
vücuda eklenen bir özellik ve dediğimiz gibi, bazı kartlarla bilincinin tasarrufa yönelik, paylaşıma yönelik, yatırımdan daha ziyade 
buna yönelik gelişmesini amaçlayan bir eğitim seti.

"Dolandırıcıları IBAN'sız Bırakma Harekâtı" diye bir harekât da hayata geçirdik. Tabii ki bunlarda mesai arkadaşlarımız 
hep, sürekli yan yana çalıştığımız arkadaşlar. Finans iletişimi, üniversite öğrencileri arasında en dikkat gören programlarımızdan biri 
oldu. Onun dışında, kamu spotu ve bilgilendirici videolar... Kamu spotumuz 148 milyona yakın izlendi, çok da seviliyor, beğenilerek de 
izleniyor. Bunun yanı sıra, SPK'nin bir finans lisesi projesi var, en azından yetkin kişiler yetiştirilmesine yönelik hayata geçirmek üzere 
olduğumuz projelerimizden biri. Bugüne kadar birçok resim, kompozisyon, afiş yarışması yaptık fakat bu yıl YÖK'ü de içerisine alacak 
şekilde üniversite öğrencilerine yönelik de bir tasarım yarışmamız oldu, hatta 1'inciler, 2'nciler, 3'üncüler belli oldu; 22 Mayısta ve 
sizleri bekliyoruz Sayın Başkanım.

Onun dışında, uluslararası anlamda da OECD'de çok önemli olan Finansal Tüketicinin Korunması Eğitimi ve Kapsayıcılığı 
Alanındaki Çalışma Grubunun Delegasyon Başkanı olduk SPK olarak. Bu delegasyon bizim için çok önemliydi, aynı zamanda Global 
Money Week'in National koordinatörü olduk. Delegasyon bizim için çok önemliydi çünkü burada birçok rapor yayımlandı. Yayınlanan 
raporlardan biri de Tüketici Finansmanı Risk İzleme 2026 Raporu oldu. Biz bu çalışmaya MASAK'ı da davet ettik; MASAK, Ticaret 
Bakanlığı, Merkez Bankası. Normalde sadece BDDK'nin katılımı vardı ama geniş katılımlı bir şekle getirdik. Bunun yanı sıra Finansal 
Tüketicinin Korunmasına Yönelik Üst Düzey İlkeler hakkında konsey tavsiyesi kararını da Türkçe olarak mevzuata kazandırdık. 

Bunun yanı sıra, Dünya Yatırımcı Haftası'na katıldık. Dünya Yatırımcı Haftası çok dikkat çekti, geçen yıl ekim ayında yaptık 
ve orada şunu demiştik: "Altınlar için ders kitapları yeniden yazılıyor." Ve bugün geldiğimiz noktada gerçekten özellikle altın 
konusunda ciddi bir kafa karışıklığı oldu, izleyenler hemen bize yazmaya başladılar "Bu programda bu şekilde söylenmişti." diye. O 
yüzden, yaptığımız bütün programların meyvesini alabilme şansına da ulaştık Başkanım. 

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Yatırımla ilgili kurduğunuz her cümle yanlış anlaşılabiliyor yani altınla, 
dolarla ya da başka yatırım araçlarıyla ilgili bir cümle kuruyorsunuz, bunu tüyo olarak algılıyorlar; çok kritik gerçekten.

SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Evet, maalesef ki.
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Başkanım, Küresel Para Haftası en genel anlamıyla 170'i aşkın ülkede eş anlı olarak kutlanan, gene sizlerin sayesinde 
ülkemize kazandırılan bir program. Londra yerleşkesine gitmeniz sonucunda ortaya çıkan -aslında tamamen aynı konuda "Para 
konuşalım, para artık utanılacak bir mesele değil." diye- sizin açtığınız vizyon doğrultusunda hayatımıza giren koordinasyon 
görevlerinden biri de Küresel Para Haftası. Bu hafta genel olarak martın 3'üncü haftasında kutlanıyor ama bizim Ramazan 
Bayramı'na denk geldiği için biz 26 Ocak itibarıyla kutlamaya başladık ve ana mottomuz şuydu: "Akıllı para konuşmaları: Parayı 
korumak konuşmakla başlar." 

Bu doğrultuda, GYODER, FODER, Habitat ve birçok STK'nin, kurumun içinde yer aldığı birçok programı hayata geçirdik. 
Program kapsamında özellikle Millî Eğitim Bakanlığında bir sosyal medya projesi başlattık, sosyal medyadan sonra özellikle 
üniversite öğrencilerini eksenimize aldığımız birçok program gerçekleştirdik. Burada gene özellikle bütün dünya üzerinde ilk olma 
özelliği taşıyan, Jandarma Genel Komutanlığımızla bütün Türkiye'de, 81 ilde eş anlı olarak gerçekleştirilen telekonferansla yapılan 
"Finans Diplomasisi" dersiydi. Bu, dünyada eşi benzeri görülmemiş bir şey çünkü biz sekretaryaya sürekli olarak programlarımızı arz 
ediyoruz. Gerçekten hepsinin şaşırdığı programlardan biri de buydu. Kapalı devre video sistemiyle 3 Martta yaklaşık 3 bin personele 
bu şekilde ulaşılma imkânı bulundu. 

Küresel Para Haftası kapsamında yaptığımız etkinliklerden biri de bankalarla iş birliği hâlinde ortaokul öğrencilerimize 
müzeleri gezdirmek, finansal okuryazarlığı yerinde göstermek oldu. Bu anlamda, Ankara'da ve İstanbul'da çok güzel ziyaretler hayata 
geçirdik. Küresel Para Haftası'nın bir de akademik ayağı vardı. Akademik ayağını Sayın Güler Aras Hocanın koordinasyonunda 
birçok üniversitede akademik bildiriler, makaleler de paylaşmak suretiyle hayata geçirdik. Bunlardan biri de 12 Martta icra edilen 
"Paradan Değere Finansal Okuryazarlığın Dönüştürücü Gücü Etkinliği" idi. Burada da birçok akademik tartışma oldu, panellerimiz 
oldu, yazınsal anlamda gayet akademik katkı sağlayacak çıktılar elde ettik. 

Burada en önemli faaliyetlerimizden biri 16 Martta hayata geçirdiğimiz Gong Töreni. Gong Töreni'ne Sayın Merkez Bankası 
Başkanımız Fatih Karahan, Kurul Başkanımız ve Bakan Yardımcımız Osman Çelik katıldı; 750'nin üzerinde çeşitli üniversitelerden 
öğrenciler katılım sağladı. Bu, bizim için çok değerli bir rakam çünkü finansal okuryazarlığın öğrenciler arasında yaygınlaşmasını 
gösteriyordu. Burada da paneller, sempozyumlar ve konuşmalar hayata geçirdik; gene öğrenciler tarafından sevgiyle karşılandı. 

Küresel Para Haftası kapsamında bir karekod sistemi hayata geçirdik. Bu karekod sistemine göre eğitime giren öğrenciler 
karekodu okutmak suretiyle Küresel Para Haftası sekretaryasında da geçerli olan bir sertifikaya kavuştular. Bu kavuştukları 
sertifikalarda da sayımız 26 Ocaktan bugüne yaklaşık iki-iki buçuk aylık süreçte binin üzerine çıktı; bayağı da iyi, hatırı sayılır bir 
sayıya ulaştık. 

Tabii ki burada en önemli projelerimizden biri Sayın Başkanım, gene sizlerin sayesinde... Konuşmalarımda sürekli diyorum 
ama böyle Başkanım yani. 

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Estağfurullah, Komisyonumuz sayesinde.
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Evet, sağ olun Başkanım. Aynen, sizler ve 

Komisyonumuz sayesinde ama Başkanım, o kadar çok sizi arıyoruz, o kadar çok yazıyoruz, o kadar çok konuda yardım istiyoruz ki 
herhâlde burada sizi zikretmeden bu konuyu konuşmak da uygun olmuyor yani öyle söyleyelim. 

ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Teşekkür ederim.
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Başkanım, Millî Eğitim Bakanlığı ve Kurulumuz 

arasında gerçekleştirilen bu finansal okuryazarlık 24 Martta eş anlı olarak bütün okullarda ilk ders saatinde hayata geçirildi.
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Bu, çok büyük bir etki oluşturdu; çok yerden teşekkür aldım.
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Şöyle Başkanım: Burada kurguladığımız -ilkokul 

için ayrı, ortaokul ve lise için ayrı- karakterlerden senaryo içeriklerine kadar... MASAK da vardı senaryo içeriklerinde, dediğimiz gibi, 
Millî İstihbarattan ve Dışişlerinden birçok arkadaş var. 

Hani biz bir şeyi resmederken asıl veri MASAK'ta olabiliyor, işte, Emniyet Genel Müdürlüğünün siber güvenlik kısmında 
oluyor. Bu resmi çizebilmemiz için o verilere ihtiyacımız oluyor ya da bizi yönlendirmelerine ihtiyacımız oluyor. O yüzden, bir telefon 
uzağımızdalar "Biz bunu böyle yazıyoruz ama uygun mudur..." Tabii ki bunları yazdıktan sonra da pedagojik olarak bir modifiyeye tabi 
oldu ve her karakterimizin üzerinde özel olarak düşünüldü -gözü büyük mü oldu, ağzı küçük mü oldu- yani bir ay boyunca gerçekten 
gece gündüz bir çalışmanın neticesinde çıktı ortaya ve bizim için de önemli projelerden biriydi. 

Onun dışında, Küresel Para Haftası kapsamında bir de TÖDEB'e yani Türkiye Ödeme ve Elektronik Para Kuruluşları 
Birliğine bir programımız gerçekleştirildi, bu program bizim için çok önemliydi. Herhâlde MASAK'ın da en yakın mesaide çalıştığı, en 
çok kızdığı kurumlardan biri çünkü bize öyle diyorlar yani "Artık MASAK aradığında korkudan telefonu açamıyoruz." diyorlar çünkü 
TÖDEB gerçekten dijital dünyanın ana aktörleri arasındaydı. Burada da yüksek ölçekte, özellikle yabancı makaleleri haiz bir sunum 
gerçekleştirdik, sunum sonucunda da bütün herkese dağıtılabilecek el broşürü şeklinde "Dolandırıcılıklara karşı koruma noktasında 
ne yapılabilir?"in bir çıktısını aldık. 

Bizim zaten programlardaki ana hedefimiz kişiyi kendi ayakları üzerinde durabilir, kendi finansal kararlarını verebilir, 
dolandırıcıdan kendisini koruyabilir duruma getirmek çünkü bütün kolluk kuvvetleri de şunu der ki: "Son tahlilde mağdur ile dolandırıcı 
karşı karşıya gelir." Bizim o anda müdahale etmemiz mümkün değil, bunun tek aracı finansal okuryazarlıktır. 

Konuşmamı bitirirken şundan bahsetmek istiyorum: Burada birçok rakam söyleniyor, biz platform olarak 1 milyonun 
üzerinde sertifika verdik; sırf Jandarmada 16 bin kişiye, üniversitelerde 10 bin öğrenciye yüz yüze ulaştık fakat rakamlar kolay 
söylense bile aslında bunlar gerçekten uzun uzadıya yapılan bir çalışmanın sonucu. 

Burada Küresel Para Haftası 2012 yılından bu yana kutlanıyor. Tam on üç yılda şurada gördüğümüz 71 milyon "..."6 Yani 
176 ülke -170'i aşkın ülke- tam on üç yılda 3 yaş ve 30 yaş arasındaki 71 milyon kişiye ulaşıyor.

6. Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan kelimeler ifade edildi.
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ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Biz bir yılda 1 milyon...
SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKAN DANIŞMANI BUKET SALKIM - Evet, biz sadece Millî Eğitim Bakanlığıyla 6 ila 18 

yaş aralığındaki 18 milyon öğrenciye ulaştık Sayın Başkanım. 
Hani şimdi bazı haberleri söyleyemiyorum ama Küresel Para Haftası sekretaryası tarafından da gerçekten birçok 

kapsamda ilk olma özelliğini gösteren projeyi de hayata geçirebildik Sayın Başkanım.
Sunumum bu kadar, fazla vaktinizi almamak için çok hızlı konuştum; sürçülisan ettiysem affola Sayın Başkanım.
ALT KOMİSYON BAŞKANI SUNAY KARAMIK - Çok güzel ifade ettiniz.
Çok teşekkürler bu güzel sunum için, verdiğiniz bilgiler için de ayrıca çok teşekkür ediyoruz. Güzel çalışmalarınızdan dolayı 

hem sizi hem de MASAK'ı kutluyoruz.
Soru var mı? Yok.
Çok teşekkür ederiz. 
Gündemimize devam ediyoruz. 
Fransa ve İspanya yerinde incelemesine ilişkin karar alınması ve söz taleplerine geçiyorum. 
Son olarak, finansal okuryazarlık alanında yaptıkları araştırmalar ve gerçekleştirdikleri projelerle bu konuda dünyanın önde 

gelen ülkelerinden olan Fransa ve İspanya'ya yerinde inceleme ziyareti yapılması hususunu oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Değerli katkılarınızdan dolayı sizlere teşekkür ediyorum.
Kıymetli katılımcılar, gündemimizde görüşülecek başka bir konu kalmadığı için toplantımızı kapatıyorum. 
Gösterdiğiniz sabır ve anlayıştan dolayı hepinize teşekkür ediyorum; elinize, emeğinize sağlık.
Bir sonraki toplantımızda görüşmek üzere iyi günler diliyorum.

Kapanma Saati: 16.08


